4. מהו המספר הקטן ביותר של משבצות שצריך לסמן על לוח 15(15 כך שאם נציב רץ במשבצת כלשהי על הלוח הוא יאיים לפחות על שתי משבצות מסומנות. (רץ מאיים על כל המשבצות הנמצאות על האלכסונים שעוברים דרך המשבצת עליה הוא עומד, כולל המשבצת עצמה.)
(הערה לדוברי רוסית: רץ זה פיל!)
תשובה: 28. יתר על כן, על לוח  (2n+1)((2n+1)   התשובה תהיה 4n. (התמונה מתאימה ל- n=3).
פתרון:
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נסמן משבצות כמו בתמונה (מלבן בגובה 2n –1 ורוחב 3). עכשיו כל אלכסון באורך יותר מ- n + 1  מכיל שתי משבצות מסומנות. רק 4 משבצות לא נמצאות על אף אלכסון כזה, אבל גם בשבילן התנאי מתקיים.
נראה עכשיו שאי אפשר להסתפק בפחות. נשים 8n רצים – בכל המשבצות של המסגרת. שום משבצת לא מאוימת ביותר מ- 4 רצים. אבל על כל רץ לאיים על לפחות 2 משבצות מסומנות. לכן עלינו לסמן לפחות 8n(2:4 = 4n משבצות.
